

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő: Rudnyánszky Gyula	Kiadó laptulajdonos: László József.	Egyesszám ára 4 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.
Bélyben Negyedévre	3 korona.			
Egészévre	12			
Vidékre Negyedévre	5			
Egészévre	20			

Előkelő idegenek.

— június 7.

(gr.) Tisza István gróf miniszterelnöki pályájának egyetlen valamirevaló eredménye volt az osztrák kollégájával, Körber miniszterelnökkel való szóharc. A külügyi képviselők kifejezésétárában használt gunyos szólamot röpitette ki ellene. A magyar viszonyokba avatkozó „előkelő idegen”-nek nevezte.

Lám, Bécs kifogyhatatlan az előkelő idegenek szállításában. A szabadelvű párt bukott gárdájában bőven találkoznak, legalább rangok szerint „előkelő férfiak”. Azonban ez mind hiába, mert Bécsben is érzik Apponyi mondásának igazságát, a mely szerint a szabadelvű pártot, mint pártot a közéleti tisztesség válaszfala zárja el a többi 67-es párttól. Tagjai tehát legfőjebb különkülön, egyenként játszhatnak szerepet a közéletben. Vagy settenkedve, álortat viselve, mint most történik. Ők tehát tehetetlenek, az ellenzéki egyesülés hatványhatósaihoz pedig egyelőre nem fűlik a bécsiek foga.

Ezért portyáznak most a magas politikai mezőn az előkelő idegenek. Magyar emberek, jó hazafiak, de úgy válogatták össze, hogy évek óta külföldön, a külügyi képviselők csarnokai-ban, idegen uralkodók fogadó terméiben vannak elfoglalva és így fogalmuk sem lehet a nemzet lelkét átjáró, abban mély gyökereket vert vágyakról és törekvésekről. Nincs olyan látszeres bolt sem Berlinben, sem a Balkán-államokban, sem pedig Konstantinápolyban, hogy azon keresztül elláttak volna idáig, vagy részletekre ható képet nyerhettek volna a magyar politika hullámzásáról. *Előkelő idegenek* biz ok, még ha egyik-két hétre el-elnéztek is hozzánk birtokaik megtekintésére, vagy atyafi-látogatásokra.

Szogyény-Marich László berlini nagykövetünk (ellátva II. Vilmos császár ravaszul köszörült szemüvegével) itt volt, valamit látott, de nem győzött meg senkit. Becsületes, okos magyar főúr, a ki titokban talán be is vallotta, hogy vele a bolondját járattja Bécsnek büszke vára. Nyomban követte Burián, a volt balkán-állami követ, jelenleg Bécsben lakó közöspénzügyminiszter, de bizony ő sem ért el egyéb eredményt, minthogy megösmertette a magyar politikai világok egyéniségének szeretetreméltó tulajdonságaival, modorának tökéletes simaságával.

Két előkelő idegen kudarcra sem terítette észre a bécsi bábszínház igazgatóságát és megjelent a harmadik előkelő idegen. Jó magyar ur, a neve Kvassay István, foglalkozása szerint elnök a konstantinápolyi konzuli főtörvényszéknél. Ő is a balkánügyek szakértője, ért a tengerészeti politikához, csak hogy Szerajevó és az Adria körülbelül annyira esnek a magyar vezényszótól és az önálló vámterület-től, mint a közmondás Makója Jeruzsálem-től, mégis ő jelent meg a vezérő-bizottság előtt. Titokban jött, de nem árult el semmi titkot; a mit mondhatott, tudta a bizottság nélküle is. Még hivatalos megbízása sem volt, hogy tárgyalni lehetett volna vele. Az előkelő idegen — úgy látszik — azért jött, hogy Apponyit, Kossuthot, Bánffy-t kioktassa a hazai viszonyok felől.

Hát miről is jó a pártokivüli egyének furesa felvonulása, mikor a Háznak többségben levő pártja van, a melynek nem csupán joga is a válság kibonyolítása. Ne tessék idegenből liferált előkelő macskákkal környéke-zettni a forró kását, hanem tessék vagy felkanalazni azon melegében, vagy pedig az egészet kidobni az ablakon. Kihűlni semmit sem engedhet az egye-sült ellenzék, a mint azt becses tudomására hozta a vezérő-bizottság.

Kvassay István küldetése.

— június 7.

Egy-két nappal azelőtt, még szélesen-det jellemzettek mindenfelől és csalhatatlanul úgy látszott, hogy a válság dolgában egyhamar nem következik be újabb fordulat. Tegnapra azonban teljesen megváltozott a helyzet képe és a politikai szenzációk egymás sarkában járnak.

A nap főeseménye az, hogy Kvassay István, a konstantinápolyi konzuli főtörvényszék elnöke, akinek neve az utóbbi időben gyakran fordult meg a válság rovatában, mint designált miniszterelnök Budapestre érkezett, hogy megkezdje a tárgyalásokat a koalíciós többség vezetőivel.

Kvassay István megérkezésének híre gyorsan szétfutott a fővárosban és a déli órákban nagy szenzációt keltett minden párti politikuskok között.

A dolog úgy pattant ki, hogy Kvassay István megjelent a vezérő-bizottság ülésén.

A szövetségelt ellenzék vezérő-bizottsága tegnap délelőtt 11 órákor Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen résztvettek: Apponyi Albert gróf, Bánffy Dezső báró, Zichy Aladár gróf, Tóth János,

Szederkényi Nándor, Ugron Gábor, Barabás Béla, Polónyi Géza, Zichy Jenő gróf, Rakovszky István, Thaly Kálmán, Hock János, Batthyányi Tivadar gróf, Kaas Ivor báró, Fótvos Károly, Gulner Gyula és Vázsonyi Vilmos. A szabadelvűpártból kilépett képviselőket a nevezetes alkalommal ketten is képviselték: Andrassy Gyula gróf a vezér és Darányi Ignác az elnök.

Már magában véve az a körülmény is feltűnt, hogy a vezérő-bizottság tagjai csaknem teljes számmal jelentek meg, de nem kevésbé volt feltűnő az, hogy a bizottság 11 órákor ült össze, holott 4 órára hirdették.

Kvassay István egynegyed 12 órákor jelent meg a Royal szálló előtt, ahol Pallay Sándor titkár várta és felkísérte őt egész titokban, külön ajtón a függetlenségi párt nagy tanácskozó termébe, ahol a bizottság már együtt ült. Ekkor megkezdődött a tanácskozás, meg a késő délutáni órákba is belenyúlt.

Csakhamar kisült, hogy a hegy ismét megszülte ama bizonyos egeret. A vezérő-bizottság, ugyanis azt a jelentést adta ki, hogy Kvassay István csupán egyéni véleményét közölte a bizottsággal. Ő maga nyilvánította ki, hogy nincs hivatalos megbízása a bizottsággal való tárgyalásra, ennél fogva a vezérő-bizottság sem volt abban a helyzetben, hogy ez alkalommal bárminemű határozatot hozhasson.

E perében még nem tudható, hogy Kvassay legközelebb nem jelenik-e meg ily megbízatással, mint a király embere, vagy mint kijelölt miniszterelnök.

Ellenzéki körökben e pillanatban nem biznak Kvassay kísérletének sikerében, ám-bátor még e pillanatban egyetlen részlet sem került nyilvánosságra, de emlékeztetnek arra, hogy Kvassay decemberben röpiratot adott ki, amelyben kifejtette, hogy a Háznak exlex-ben való feloszlata nem törvényellenes dolog. A röpiratot annak idején megküldte az összes képviselőknél és nagy visszatetszést szült.

Egy óra tájban a vezérő-bizottság egyik tagja kijött az ülésről. Fővárosi tudósítónk kérdést intézett hozzá, hogy mi a véleménye Kvassay missiójáról. Ezt a választ kapta:

— Kvassay mint kijelölt miniszterelnök jött hozzánk. Most fejt ki terveit. Nem hiszem, hogy sikerülni fog neki a kormány alakítás.

Gróf Zichy János, kinek bécsi utjához különféle találgatásokat fűztek, kijelentette, hogy csak magánügyeiben járt el Bécsben, Gróf Zichy az Erzherzog Karl szállóban lakott és már hétfőn este elutazott Bécsből.

A főrendek körében már hetek előtt mozgalom indult meg, hogy a helyzettel szemben ők is állást foglaljanak. Tagnap délelőtt számos főrend értekezletre gyűlt egybe, amelyen hosszasan foglalkoztak a helyzettel. Hir szerint több felszólalás után a jelenvolt főrendek nagyrésze amellett volt, hogy a főrendházat össze kell hívni ülésre, amelyen egy, öfelségéhez intézendő feliratot kell megállapítani. E feliratban fejeztessék ki az, hogy a főrendház nem zárkozhat el a mai helyzettel szemben, s hogy ennek kapcsán aggodalmának kifejezést ne adjon. A 67-es törvények interpretációja még nem jelentőzött, hogy a kiegyezés ránk nézve többé nem létezik. Az ország és így a főrendház is elérkezettnek látja az időt, hogy a 67-iki kiegyezés revídiáltassék és megadassék a nemzetnek mind az, ami a 67 alapján megadható.

Erre vonatkozólag a következő, újabb értesítést vesszük:

A főrendek tanácskozása tegnap folyt le gróf Széchényi Imre, lakásán. Tizen-nyolc főrend volt jelen. Hosszas vita után elhatározták, hogy a főrendház elnökét a főrendház mielőbbi összehívására kéri fel. Ezen ülésen bizottságot küldenek ki a királyhoz intézendő felirat szerkesztése végett. A határozatot az összes jelenlevők aláírták.

Kvassay Istvánnak a vezérőrbizottság előtt való szerepléséről késő éjjeli órákban veszünk tudósítást. Kvassay ugyanis arra kérte az egyesült ellenzéket, ne akadályozzák az átmeneti kormány létrejöttét. Felszólította a szövetszertett ellenzéket, hogy bizonyos katonai engedmények mellett vegyék át a kormányzást. Mivel azonban ajánlatát nem a király, hanem csupán a maga nevében tette, a vezérőrbizottság meghozta fenntartó elutasító határozatát.

A debreceni lóversenyek.

— június 7.

A debreceni f. évi június hó 17 és 18-ik lóversenyekre f. hó 3-án esteli 10 órakor volt a zárlat, a mi ugyi minőség mint quan-

titás tekintetében is az eddigieket jóval felül múlta. Ebből folyólag a debreceni mostani két napos meeting a legszebb sikerre enged következtetni. A nevezések csoportos összeállítását alább találja meg az olvasó. Huszonnyolc istállótulajdonos összesen nyolcvanegy lovat nevezett a két napi futalókra. Az első nap futamára 84 nevezést és a második nap futamára, a Vigaszversenyen kívül, 96 nevezést adtak le a nevezők, ami az első napon 14-es és a második napon pedig 19-es átlagnak felel meg. Mindkét napon nagy mezőnyök várhatók. Az egyes futamok nevezései a következők:

Első nap.

I. *Nyeretlenek eladóversenye.* 1300 korona. Távolság kb. 2000 méter. Belföldi lovászfiúk által lovagolva. 1. Seprősi ménes 3é. sga. k. Hilda, 1500 kor. 2. Ugyanaz 3é. sga. k. Nem bánom, 1500 kor. 3. Ugyanaz 3é. p. k. Flora 1500 kor. 4. Gr. Pongrácz János 3é. p. k. Magda, 1500 kor. 5. Liptay Béla ur 4é. sz. k. Potya 1500 kor. 6. Ugyanaz 3é. p. k. Paritty, 1500 kor. 7. Br. Bánffy Albert 3é. sga. m. Bucephalus 1500 kor. 8. Gr. Pejacsevich Albert 3é. p. h. Pártútó 1500 kor. 9. Ugyanaz 3é. sga. k. Eye to Hounds 1500 kor. 10. Mr. Albert Wood 3é. sga. m. Gavroche 1500 kor. 11. Ugyanaz 3é. p. k. Ravenna, 1500 kor. 12. Mr. Othello 3é. sga. m. Rampolla, 1500 kor. 13. Gr. Merveldt M. husz. száz. 3é. p. k. Ragusa, 1500 kor. 14. Ugyanaz 3é. p. m. Fortunio, 1500 kor. 15. Geist Gáspár ur 3é. stp. h. Guba, 1500 kor. 16. Stein Rezső ur 3é. p. k. Szende, 1500 kor. 17. Ugyanaz 3é. p. k. Osztrolenka, 1500 korona.

II. *Debrecen sz. kir. város díja.* 1000 korona. Ezenkívül 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 1400 méter. Urlovasok. 1. Nagy Akos husz. száz. ur id. sga. h. Honi II., 2. Seprősi ménes 3é. p. k. Ideal, 3. Ugyanaz 4é. p. m. Fiufity, 4. Guzmán M. tüz. száz. ur 4é. p. m. Miguel, 5. Gr. Teleky Géza 6é. sga. h. Aranybogár, 6. Eber Viktor husz. száz. ur 4é. pk. Fanatika, 7. Geist Gáspár ur 3. é. p. m. Csákó, 8. Stein Rezső ur 5é. p. m. Álmos II. (Elzárattott 8 nevezéssel.)

III. *Hortobágyi díj.* 1900 korona. Ebből 1500 koronát ad a m. kir. földmívelésügyi Miniszter. Távolság kb. 1600 méter. Urlovasok. 1. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 3é. p. k. Nyalánk, 2. Dr. Horváth Jenő

ur 3é. sga. m. Claymore, 3. Seprősi ménes 3é. sga. k. Nem bánom, 4. Ugyanaz 4é. sga. m. Parnassus, 5. Gr. Pongrácz János 3é. p. k. Avenida, 6. Liptay Béla ur 3é. p. k. Hamichair, 7. Ugyanaz 3é. s tp. m. Futár, 8. Schey Pál husz. száz. ur 3é. p. k. Neveletlen, 9. Br. Bánffy Albert 3é. p. k. Tamora, 10. Mr. Albert Wood 3é. p. k. Homely, 11. Mr. Othello 3é, sga. h. Loredan, 12. Gr. Merveldt M. husz. száz. 3é. p. k. Ragusa, 13. Br. Waldboth-Bassenheim K. husz. hdn. 5é. pk. Matchtax, 14. Geist Gáspár ur 3. sga. m. Toast. (Elzárattott 14 nevezéssel)

IV. *Nyulasi gátverseny.* 1500 korona. Távolság kb. 2400 méter. Urlovasok. 1. Bogáthy Miklós husz. hdn. ur 5é. p. m. Talvolta, Ifj. Jeszenszky Ferenc ur id. fek. k. Vesta, 3. Nagy Akos husz. száz. ur 4. p. h. Matador, 4. Ugyanaz 4é. p. k. Göta elf, 5. Ugyanaz 6é. p. k. Bieta, 6. Seprősi ménes 4é. p. k. Gurr-Gurr, 7. Liptay Béla ur 5é. p. h. Jacobinus, 8. Schey Pál husz. száz. ur 5é. sga. k. Valus, 9. Br. Bánffy Albert 4é. p. k. Edina, 10. Mr. Albert Wood 4é. p. k. Semmi, 11. Ugyanaz 4é. p. k. Caudry, 12. Benson Vilmos ur 5é. p. h. Wily, 13. Reök István hv. husz. fhdn. ur 4é. sga. m. Célióvó, 14. Geist Gáspár ur 4é. sz. h. Szónok.

V. *Hadseregi gátverseny.* 1400 korona. Távolság kb. 2400 méter. Katonatisztek által lovagolva. 1. Bogyay Jenő husz. száz. ur 5é. p. k. Colibri, 2. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 6é. sga. k. Boa, 3. Nagy Akos husz. száz. ur 4é. p. h. Matador, 4. Ugyanaz 4é. p. k. Göta elf, 5. Ugyanaz 4é. p. k. Grande, 6. Ugyanaz 6é. p. k. Bieta, 7. Schey Pál husz. száz. ur 4é. stp. k. Oei, 8. Paxy Kornél husz. fhdn. ur 4é. stp. m. Calderon, 9. Gr. Thun-Hohenstein Leonard husz. hdn. id. p. m. Basrelief, 10. Gr. Merveldt M. husz. száz. 5é. p. k. Gusti II. Ugyanaz 5é. p. m. Ismét, 12. Eber Viktor husz. száz. ur 4é. p. k. Arvácska, 13. Br. Waldboth-Bassenheim K. husz. hdn. 4é. stp. k. Méchanté, 14. Lukács Ernő husz. fhdn. ur 6é. p. k. Kendőző, 15. Reök István hv. husz. fhdn. ur 4é. sga. m. Célióvó, 16. Mr. Nick 4é. p. k. France.

VI. *Eladók akadályversenye.* 1300 korona. Tiszteletdíj (adva az Urlovasok Szövetsége által) a győztes lovasának. Távolság kb. 3200 méter. Urlovasok. 1. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 6é. sga. k. Boa, 600 kor. 2. Ifj. Jeszenszky Ferenc ur id. bar. p. h. Jagello, 600 kor. 3. Nagy Akos husz. száz. ur 4é. p. k. Grande 1000 kor. 4. Ugyanaz 4é. p. k. Göta elf 1500 kor. 5. Seprősi ménes 4é. p. k. Gurr-Gurr 1500 kor. 6. Ugyan-

A párbaj.

Írta: Henri Lavedan.

Henri Lavedan „Le duel” című új darabját adták. A darab egy fiatal asszony küzdelmeit rajzolta: férje beteg és nyomorék s az asszonynak fiatal orvos udvarol, főnöke annak a szanatóriumnak, melyben a férj, Chailles herceg, el van helyezve. Ugyanebben a szanatóriumban fekszik Boléve püspök is, a ki kínai térítő munkája közben betegedett meg. Ez védelmébe veszi az asszonyt a szerelmes orvos támadásai ellen. Lelkére beszél és a hit segítségével akarja megmenteni a büntől. A párbaj tehát a püspök és az orvos között játszódik le. Az egyik a hitet képviseli, a másik a való életet. A dráma további folyamán Chailles herceg öngyilkos lesz, a hercegné végre mégis az orvos felesége lesz. A végén tehát a realizmus győz.

Az alább következő jelenetnek, a melyet a drámából bemutattunk, színhelye a kórház, melynek Morey doktor a főnöke. A beszélgetés a püspök és az orvos között folyik. Chailles hercegnő távozása után

Első felvonás, 4. jelenet.

A doktor, a püspök.

A püspök: Megszidom doktor ur. Miért mutatta be ezt a szép asszonyt. Talán azért hogy mulasson, míg elbeszéltem neki a históriámat?

Az orvos: Ő kívánta.

A püspök: Persze, Éva mindig kíváncsi volt!

Az orvos: Éva igen, de Chailles hercegnőben nincsenek meg a mindennapi közönséges asszony tulajdonságai. Bátrabb, értelmesebb, finomabb, nemesebb lelkű, mint minden egyéb asszony, a kit ismerek.

A püspök: Igaz!

Az orvos: Én csodálom, igazán csodálom ezt az asszonyt.

A püspök (erőltetett természetességgel): Ugy-e van a hercegnőnek szeretője?

Az orvos: Neki?! Mit beszél méltóságod?! Ez a legtisztességesebb asszony a világon.

A püspök: No-no. Hát ön azt hiszi, hogy sértés az, a mit kérdeztem?

Az orvos: Hogy van e szeretője? Hogyne!

A püspök: Hát akkor miért akar ön a szeretője lenni?

Az orvos: Én?

A püspök: Igen ön. Lássuk csak? Mindketten olyan emberek vagyunk, a kik nem ijedünk meg a szótól, akár szép szó, akár csuf. No de mit érne! Ön azt gondolja ugyebár, minek avatkozom az olyasmibe, a mi nem tartozik rám. (Más hangon.) Hiszen azért jöttem, doktor ur, hogy...

Az orvos: Nem, nem! Csak beszéljen. És mendjalel, miért tette föl rólam és a hercegnőről ezt a badarságot.

A püspök: Mindenért. Az ön egész magatartása miatt. Ön teljesen megváltozik, ha vele beszél. Ha szembe áll vele, már nem ura gondolatának, melyek lelke mélyén összekuszálódnak az ő láttára és külön arcára, melyről úgy lehet érzelmeit leolvasni, mint a nyitott könyvből. Tekintete reszket, hangja megremeg, Ha az útmérőft útőérére tennék, legalább tizenötöt több léketést mutatna a rendesnél!... Tegyük kísérletet? Mikor a jóság és kegyesség egyik pillanatában, ajkához emelte a kezemet, ez felizgatta önt. (Az orvos tagadó mozdulatot tesz) Láttam jól, ne tagadja, (ajkára mutat) és ott tüstént megjelent a féltékenység és megvetés kifejezése, ön mosolygott, de e mosoly mégis azt árulta el.

Az orvos: Ez az egész?

A püspök: Hogy érdeklí önt, ez tény.

Az orvos: Nagyon érdekel. De megengedi önértetemnek méltóságod, hogy ne bossátkozzam még udvarias vitába sem, midőn olyan nőről van szó, a kit olyan mértékben ismerek, mint a hercegnőt. Egyet azonban mégis szeretnék: megtudni azt a véleményét, melyet önben a Chailles asszonynyal történt öt pernyi találkozását keltett?

A püspök: És mit kíván ön, hogy mi legyen a felelet?

Az orvos: Az igazság!

A püspök: Jól van! Tehát ő hívő és igazi katolikus lélek.

az 56. sga. m. Mr. Jersey 600 kor. 7. Br. Bánffy Albert 46. sga. m. Bolond Istók 1500 kor. 8. Mr. Albert Wood id. p. h. Boston, 600 kor. 9. Ugyanaz 46. p. k. Caudry 1500 kor. 10. Gr. Merveldt M. husz. száz. 56. p. k. Gusti 1000 kor. 11. Br. Waldbott-Bassenheim K. husz. hdn. 46. sz. h. Kis-Kartal 1500 kor. 12. Reök István hv. husz. fhdn. ur 46. sga. m. Cöllövő 1000 kor. 13. Geist Gáspár ur 46. sz. h. Szónok, 1500 kor. 14. Lukács Ernő husz. fhdn. ur id. p. h. Kontár 1000 kor. 15. Stein Rezső ur 66. p. k. Esze.

Második nap.

I. Nyeretlenek versenye. 1300 korona. Ebből 1000 koronát ad a m. kir. földművelésügyi Minister. Távoltság kb. 1200 méter. Urlovasok. 1. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 36. p. k. Nyalánk, 2. Seprősi ménés 36. p. k. Flóra, 3. Ugyanaz 36. sga. k. Nem bánom, 4. Ugyanaz 36. sga. k. Hilda, 5. Liptay Béla ur 46. sz. k. Potya, 6. Ugyanaz 36. p. k. Parittya, 7. Br. Bánffy Albert 36. p. k. Tamora, 8. Gr. Pejacevich Albert 36. p. m. Ogländer, 9. Mr. Albert Wood 36. sga. m. Gavroche, 10. Ugyanaz 36. sga. k. Marchesa, 11. Ugyanaz 36. p. k. Ravenna, 12. M. Otthelló 36. p. m. Szomszéd, 13. Ugyanaz 36. sga. m. Rampolla, 14. Gr. Merveldt M. husz. száz. 36. p. k. Ragusa, 15. Br. Waldbott-Bassenheim K. husz. hdn. 4. sz. h. Kis-Kartal, 16. Eber Viktor husz. száz. ur 56. p. k. Anina, 17. Geist Gáspár ur 36. p. m. Csákó fv., 18. Stein Rezső ur 36. p. k. Osztrolenka, 19. Ugyanaz 36. p. k. Szende.

II. Pallagi handicap. 1500 korona. Távoltság kb. 2000 méter. Urlovasok. 1. Nagy Akos husz. száz. ur 46. p. h. Matador, 2. Ugyanaz 66. p. k. Bieta, 3. Seprősi ménés 46. sga. m. Parnassus, 4. Ugyanaz 36. sga. m. Donio Sabuk, 5. Ugyanaz 36. sga. k. Nem bánom, 6. Gr. Pongrácz János 36. p. k. Avenida, 7. Ugyanaz 36. p. k. Magda, 8. Liptay Béla ur 36. p. k. Hamishir, 9. Ugyanaz 36. stp. m. Futár, 10. Ugyanaz 36. p. k. Parittya, 11. Ugyanaz 46. sz. k. Potya, 12. Schey Pál husz. száz. ur 56. sga. k. Valus, 13. Ugyanaz 36. p. k. Neveletlen, 14. Br. Bánffy Albert 36. p. k. Tamora, 15. Ugyanaz 36. sga. m. Bucephalus, 16. Gr. Pejacevich Albert 36. p. h. Pártút, 17. Ugyanaz 36. sga. k. Eye to Hounds, 18. Mr. Albert Wood 36. sga. m. Gavroche, 19. Gr. Thuen-Hohenstein L. husz. hdn. id. p. m. Basrelief, 20. Br. Waldbott-Bassenheim K. husz. hdn. 66. sga. m. Quid nunc? 21. Ugyanaz 46. stp. k. Méchante, 22. Gr.

Merveldt M. husz. száz. 36. p. m. Fortunio, 23. Reök István hv. husz. fhdn. ur 46. sga. m. Cöllövő, 24. Geist Gáspár ur 36. stp. h. Guba, 25. Stein Rezső ur 36. p. k. Szende, 26. Ugyanaz 36. p. k. Osztrolenka, 27. Mr. Nick 46. p. k. Fance.

III. Totalisateur-verseny. Sikverseny. 1900 korona. Ebből 1500 koronát ad a m. kir. földművelésügyi Minister. Távoltság kb. 2400 méter. Urlovasok. 1. Nagy Akos husz. száz. ur 36. sga. k. Mary, 2. Dr. Horváth Jenő ur 36. sga. m. Clymore, 3. Seprősi ménés 36. sga. k. Hilda, 4. Ugyanaz 36. sga. m. Donio Sabuk, 5. Gr. Pongrácz János 36. p. k. Avenida, 6. Liptay Béla ur 36. p. k. Hamishir, 7. Ugyanaz 36. stp. m. Futár, 8. Ugyanaz 36. p. k. Parittya, 9. Ugyanaz 46. sz. k. Potya, 10. Schey Pál husz. száz. ur 36. p. k. Neveletlen, 11. Ugyanaz 56. sga. k. Valus, 12. Br. Bánffy Albert 46. p. k. Edina, 13. Mr. Albert Wood 36. p. m. Homely, 14. Mr. Othello 36. sga. h. Loredan, 15. Szakonyi Miklós husz. fhdn. ur 56. sga. k. Malafide, 16. Gr. Merveldt M. husz. száz. 36. p. k. Ragusa, 17. Geist Gáspár ur 36. sga. m. Toast, 18. Stein Rezső ur 36. p. k. Osztrolenka, 19. Ugyanaz 36. p. k. Szende, 20. Mr. Nick 46. p. k. Tövis.

IV. Hadseregi akadályverseny. 1400 korona. Tiszteletdíj (adva az Urlovasok Szövetkezete által) a győztes lovasának. Távoltság kb. 4000 méter. Katonatisztek által lovagolva. 1. Bogay Jenő husz. száz. ur 56. p. k. Colibri, 2. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 66. sga. k. Boa, 3. Nagy Akos husz. száz. ur 46. p. k. Grande, 4. Ugyanaz 46. p. k. Göta elf, 5. Mr. Othello 46. sga. m. Othello, 6. Pax Kórnél husz. fhdn. ur 46. stp. m. Calderon, 7. Gr. Thun-Hohenstein L. husz. hdn. id. p. m. Basrelief, 8. Szakonyi Miklós husz. fhdn. ur id. fek. h. Krzizak fv., 9. Gr. Merveldt M. husz. sz. 56. p. k. Gusti, 10. Ugyanaz 56. p. m. Ismét, 11. Br. Waldbott-Bassenheim K. husz. hdn. 46. sz. h. Kis-Kartal, 12. Eber Viktor husz. száz. ur 46. p. k. Fanatika fv., 13. Reök István hv. husz. fhdn. ur 46. sga. m. Cöllövő, 14. Lukács Ernő husz. fhdn. ur 66. p. k. 66. p. k. Kendőz.

V. Nagyerdői akadályverseny. 2000 korona. Adja a Magyar Lovaregylet a m. kir. földművelésügyi Minister ur által engedélyezett subventióból. Tiszteletdíj (adva az Urlovasok Szövetkezete által) a győztes lovasának. Távoltság kb. 4800 méter. Urlovasok. 1. Ifj. Jeszenszky Ferenc ur id. fek. k. Vesta, 2. Nagy Akos husz. száz. ur 46. p.

k. Grande, 3. Ugyanaz 46. p. k. Göta elf, 4. Seprősi ménés 56. sga. m. Mr. Jersey 5. Ugyanaz 46. sga. k. Gurr-Gurr, 6. Schey Pál husz. száz. ur 56. sga. k. Valus, 7. Br. Bánffy Albert 46. sga. m. Bolond Istók, 8. Mr. Albert Wood id. p. h. Boston, 9. Ugyanaz 46. p. k. Semmi, 10. Ugyanaz 46. p. k. Caudry, 11. Benson Vilmos ur 56. p. h. Wily, 12. Mr. Albert Wood 46. sga. h. Nikita, 13. Gr. Merveldt M. husz. száz. 56. p. m. Ismét, 14. Reök István hv. husz. fhdn. ur 46. sga. m. Cöllövő, 15. Geist Gáspár ur 46. sz. h. Szónok, 16. Lukács Ernő husz. fhdn. ur 66. p. k. Kendőz.

VI. Vigaszverseny. Eladóverseny. 3001 korona. Távoltság kb. 1600 méter. A nevezés kötelező mindazon lovakra, melyek e meetingen a sikversenyekre, a félvér verseny kivételével, nevezve lettek. — Belföldi lovászfűk által lovagolva. 1. Sibrik Sándor hv. husz. hdn. ur 36. p. k. Nyalánk 1000 korona, 2. Nagy Akos husz. száz. ur 36. sga. k. Mary 1000 korona, 3. Ugyanaz 46. p. k. Grande 1000 korona, 4. Ugyanaz 46. p. h. Göta elf 1000 kor, 5. Ugyanaz 46. p. h. Matador 1000 korona, 6. Ugyanaz 66. p. k. Bieta 1000 korona, 7. Dr. Horváth Jenő ur 36. sga. m. Claymore 1000 kor., 8. Seprősi ménés 36. sga. m. Donio Sabuk 1000 kor., 9. Ugyanaz 36. sga. k. Hilda 1000 korona, 10. Ugyanaz 36. sga. k. Nem bánom 1000 korona, 11. Ugyanaz 46. sga. m. Parnassus 600 korona, 12. Ugyanaz 36. p. k. Flora 1000 korona, 13. Gr. Pongrácz János 36. p. k. Magda 1000 kor., 14. Ugyanaz 36. p. k. Avenida 1000 kor., 15. Liptay Béla ur 36. p. k. Parittya 1000 kor, 16. Ugyanaz 36. p. k. Hamishir 1000 kor; 17. Ugyanaz 36. stp. m. Futár 1000 kor, 18. Ugyanaz 46. sz. k. Potya 1000 korona, 19. Schey Pál husz. száz. ur 36. p. k. Neveletlen 1000 kor., 20. Ugyanaz 56. sga. k. Valus 1000 kor, 21. Br. Bánffy Albert 36. sga. m. Bucephalus 1000 korona, 22. Ugyanaz 36. p. k. Tamora 1000 korona, 23. Ugyanaz 46. p. k. Edina 1000 korona, 24. Gr. Pejacevich Albert 36. p. h. Pártút 1000 korona, 25. Ugyanaz 36. sga. k. Eye to Hounds 1000 kor. 26. Ugyanaz 36. p. m. Ogländer 1000 korona, 27. Mr. Albert Wood 36. sga. m. Gavroche 600 kor., 28. Ugyanaz 36. p. k. Ravenna 1000 korona, 29. Ugyanaz 36. p. m. Homely 1000 korona, 30. Ugyanaz 36. sga. k. Marchesa 1000 kor, 31. Mr. Othello 36. sga. m. Rampolla 600 kor, 32. Ugyanaz 36. sga. h. Loredan 1000 korona, 33. Gr. Thun-Hohenstein L. husz. hdn. id. p. m. Basrelief 1000 korona, 34. Gr. Merveldt M. husz. száz. 36. p. m. Fortunio 1000 kor, 35. Ugyanaz 36. p. k. Ragusa 1000 korona, 36. Br. Waldbott-Bassenheim K. husz. hdn. 66. sga. m. Quid nunc? 1000 korona, 37. Ugyanaz 46. sz. h. Kis-Kartal 1000 korona, 38. Ugyanaz 46. p. k. Méchante 600 kor, 39. Ugyanaz 56. p. k. Matchtax 1000 kor, 40. Eber Viktor husz. száz. ur 56. p. k. Anina 1000 korona, 41. Reök István hv. husz. fhdn. ur 46. sga. m. Cöllövő 1000 korona, 42. Geist Gáspár ur 36. stp. h. Guba 1000 korona, 43. Ugyanaz 36. sga. m. Toast 1000 koronát, 44. Ugyanaz 36. p. m. Csákó fv. 1000 kor., 45. Lukács Ernő husz. fhdn. ur 66. p. k. Kendőz 1000 korona, 46. Mr. Othello 36. p. m. Szomszéd 600 korona, 47. Ugyanaz 46. sga. m. Otthelló 1000 korona, 48. Stein Rezső ur 36. p. k. Szende 600 korona, 49. Ugyanaz 36. p. k. Osztrolenka 600 korona, 50. Mr. Nick 46. p. k. France 1000 kor., 51. Ugyanaz 46. p. k. Tövis 600 korona, 52. Szakonyi Miklós husz. fhdn. ur 56. sga. k. Malafide 1000 korona.

MŰVÉSZET.

Kneisel tanár második hangversenye. Kneisel tanár — a mint már jelentettük — kihasználja első hangversenyének kitűnő hatását és másodsor is játszik közönségünk előtt. Újabb hangversenye holnap este lesz az „Arany Bika” szálló dísztermében. Kezdeté esti 8 óra. Kneisel bravóros játéka, virtóztatása megérdemli, hogy előadásában minél többet gyönyörködjenek.

Az orvos (rejtegetett mosolyal): Valóban? És miként tűnt ez fel önnek?

A püspök: Látja, ha maga csak egy tekintetet vet olyan emberre, a kit mindenki egészségesnek hisz, ez mégis elég lehet, hogy kimondja: Ennek az embernek gyeage a tüdeje, szerveiben ez és ez a változás állott be; ilyen és ilyen betegségben fog meghalni. Ugyanigy vagyunk mi, mások is. — Eszrevelünk más jeleket, melyek nem tűnnek fel a mindennapi embereknek. Chailles hercegnő magasan hordja szemét, eltekint fejünk felett, az ég irányában; szája tartásán meglátszik, hogy gyakran lehel imát, kezei pedig sokat pihenhetnek összetéve. (Mosolyog.) Látja? . . . (Rövid, ideig tartó esend.) Ön mosolyog? . . . azt hiszi hogy én tévedek? . . . Ön többet tud? . . .

Az orvos: Talán!

A püspök (felé nyújtja kezét): És az akarja, hogy én is többet tudjak? Nem?

Az orvos: A legkevésbé sem.

A püspök: Annál jobb! Bocsásson meg! Az orvos: Látom, hogy őrt egy kissé felizgatta ez a tény, mely pedig közönséges ez előtt a rend előtt, a melyhez ön is tartozik: a szerelem üldözése! Szemük előtt látják mindenütt, mint olyan átkot, a melyik mindenkire nehezedik. Ez az a vétek, a melyik örökké élni fog.

A püspök: Ugy van, de miután tévedtem, hagyjunk békét a tárgyának.

Az orvos: Mit akart ön mondani nekem?

A püspök: Azt, hogy vétkezem, ha tovább folytatom a pihenésemet, hogy követeljem, hogy engem innen elbocsásson. — Idegeim megnyugodtak, újra hajóra kell szállni.

Az orvos: Kinába akar visszatérni?

A püspök: Igen, vissza kell már térnem, anyagi és erkölcsi kötelelességeim követelik már.

Az orvos: Jól van, tehát egy hét lefolyása alatt.

(Az ajtó kinyílik és egy ápoló lép be kezében egy névjegygyel)

A püspök: Köszönöm.

Az ápoló (a névjegyvet a püspöknek nyújtja; ez elveszi): Ez az ember keresi méltóságodat; lent vár.

A püspök (felteszi szemüvegét, egy tekintetet vet a névjegyre, elfogódva): Megyek. . .

Az orvos: Ne menjen le, fogadja itten. (Az ápolóhoz.) Vezesse fel. . . (Ápoló el.) Nekem ugy is van másut dolgom és ön itthon van itt.

A püspök a (névjegyvet forgatja ujjai között) Egy fiatal pap keres, a kit nagyon szeretek, gyermekkorra óta nevelem.

Az orvos: Tehát magára hagyom.

A püspök, Remélem harag nélkül?

Az orvos (élesen és könnyedén): Oh!

Tollhegyen.

Karcolatok.

— június 7.

Giesswein kanonok ur igen okos dolgokat beszélt a Házban a párbajról. Keglevichet néppárti képviselő kardja ejtette el, egy kis vezeklést láttunk abban, hogy a képviselő ur követeli most a párbaj szigorubb büntetését.

Hát jól van. Csakhogy reánk olyan hatással van, mikor pap beszél a párbaj ellen, mint a mikor Vázsonyi Vilmos az arisztokráciát szidja. Vázsonyi ur legjobb akarat mellett sem lehetne egyéb, mint demokrata, a főtisztelendő ur sem ítélhet másként a párbajról, mint — *elitélően*.

Talán inkább Szabó István a vivás világbajnoka, vagy Rakovszky István, a politikai párbajok hőse, néppárti képviselők tehették volna azt az indítványt? . . .

*

Elnapolták a t. Házat.

Olyan az, mint mikor a kopasz ember egészen lenyiratja a haját. Ugy aztán nem azt hiszik, hogy kopasz, hanem azt, hogy nyiratja a haját.

Ha a Házat elnapolják, legalább nem látjuk, hogy ily válságos időkben, párthatározatok dacára 40—50 ember jár el az ülésekre.

Hej kopasz, kopasz ez a t. Ház!

*

Eddig három külföldi nagykövetség járt Budapesten. A diplomata urak küldetése eddig kudarcot vallott.

Kudarc és diplomata — ez sehogysem fér össze.

Csaknem azért bizza meg Bécs lehetetlen feladatokkal éppen a magyar születésű diplomatákat, hogy bebizonyítsa éppen a magyarok diplomatai képességének hiányos voltát?

NAPI HIREK.

Debreceni percc.

— június 6.

Sok felé vetődik el az ember, a mikor a kámulai nap perzselő sugarai ellenében lombos menyhelyet keres. Nézzünk el a jó öreg fűvészkertbe, a hol van árnyék és a hol bizonyára raffihált csodáival találkozunk a növénytenyésztésnek. No, ilyen csodák ott nincsenek; bizonyára pénzecske kellene ahhoz, hogy főiskolánk tövében igazi modera színvonalon álló fűvészkert terüljön el. Bizony aszott, csenevész holmi van ott; ha tábláskák nem lennének a sindevész növények mellett, azt hinnék, hogy pusztuló ház kertjében sétálgatunk. Valami mégis kárpótolt a hiányokért. Ha nem is a növényország, hanem a tanuló ifjuság virága foglalja el az árnyasabb helyeket. Szorgalmasan tanulgatnak, készülnek a vizsgákra. Ez is virulás, még pedig olyan, a melyből gyümölcsözés lesz idővel. A mikor pedig jól eső érzéssel hallgatjuk a nagy tanulás mormolását, eszünkbe jut valami. Mivé lett az 1848-ban elesett muszka herceg fűvészkertbeli sirja? Beh sok orosz vitéz fekszik Európa térein szerteszóra! Ezé a debreceni halotté csak olyan jelöletlen sir, mint azoké, a kiket a japán lövegek küldöttek a tenger fenekére. Sirjának nincs domborulata, ágas-bogas kősirfa mutatja a helyet, ha ugyan érdekelné valakit, hogy hol várja a feltámadást a szabadságért küzdő nemzet ellensége. Valamelyik kis diák talán éppen 1849. nagy katasztrófájáról mormolgat valamit. 1905-ben következett a bűnhődés. Mert ne-

hány év múlva már a kelet-ázsiai harcokról is lesz szó a tankönyvekben. Hallgassd szegény halott, hallgassd kis fiuk ajkáról, hogy a történelem milyen rémes következetességgel dolgozik!

— **A városi tisztviselők fizetésemelése.** Az egész fizetés javítási tervezet valóságos tömkeleggé zavarodott össze a tegnapi napon. Szinte lehetetlen ezen a tervezeten elmenni. Annyi bizottság mondott szakvéleményt erről a fizetés javítási tervezetről, hogy a fizetés javítás helyett a sok vélemény maradt a veder alján. Tegnap megint a szervező bizottság kuszálta össze, amikor tárgyalás alá vette a tervezetet. A szervező bizottság ülésén Domahidy Elemér főispán elnökölt. A bizottsági tagok közül Horváth István, Fehér István, Juhász Ignác és Szentessy János szólaltak fel és hosszas vita után elvetették a fizetésemelési tervezetet. A korpótlék javaslatot elfogadták, nem különben a lakbér tervezetet is. A bizottság a fizetés emelésre nézve új tervezet készítését határozta el. Az ülésen szóba került ezután a tisztviselők ügye is. Erre vonatkozólag kimondták, hogy a városi tisztviselők lakásán munkát teljesítő hajdukat, kivéve a főispán, polgármester s főjegyző mellett levőket, nem fogja a város fizetni. A szolgálatból nem bocsátják el ugyan őket, de más hivatalokhoz osztják be. A bizottság ezután a városi tisztviselők minősítésére nézve kimondta, hogy ezután csak jogvégezt és államtudományu vizsgával bíró egyéneket fog a város kötelékébe felvenni.

— **Szobrot Strausznak.** Budapestről írják: A bécsi társadalom színe javából egy bizottság alakult, hogy az elhunyt világhírű keringő király Strausz Jánosnak mielőbb szobor állíttassék. A bizottság elén Croy-Sternberg hercegnő áll, tagjai pedig a bécsiek kivül Európa hírnevesebb írói és művészei, valamint a világ összes ismertebb zeneszerzője.

— **Kulinyi Zsigmond meghalt.** A vidéki hírlapiradalomnak mély gyásza van. Kulinyi Zsigmond a V. H. O. Sz. elnöke, jeles közgazdasági és szépirod., a szegedi ipar és kereskedelmi kamara titkára és a Szegedi Napló főszerkesztője tegnap délelőtt meghalt. Az elhunyt pótolhatatlan veszteség az írói világra. Nagy képzettségű, kiváló tehetségű ujságíró és író volt, aki már fiatal korában számos szépirodalmi és közgazdasági munkával tűnt fel. Néhány hét előtt Szeged város társadalma, amely nagyon sokat köszönhet Kulinyinak ünnepelte, de betegsége már akkor sem engedte, hogy gyönyörködni tudjon abban a meleg szeretetben, amely irányában nyilvánult meg. Kulinyi 1854 márc. 24-én született Csongrádon. Középiskoláit Szentesen és Szegeden végezte. Egyetemi tanulmányait Bécsben és Budapesten. Hírlapírói működését Szegeden kezdte meg a Szegedi Híradónál, 1881-ben megalapította a Szegedi Naplót, amelynek szerkesztője, majd haláláig főszerkesztője volt. 1891-ben a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára lett. Rendkívül sokat dolgozott úgy az ujságírás, mint a szakirodalom terén. Nemesak szegedi, de fővárosi lapoknak is munkatársa volt. Nagyobb munkái az Arviz után és Szeged monografiája, de ezeken kívül még egy sereg szakmunkája van. Tüdőbajos volt s ez vitte a sirba. Mintegy két év előtt olyan nagy arányban jelentkezett a baja, hogy hivatali teendőit is alig bírta ellátni, de azért csak dolgozott szorgalmasan. Néhány hét előtt

betegsége ágyba döntötte s nem is kelt fel. Végre tegnap elragadta a halál. — Temetése holnap lesz Szegeden, a hová a fővárosi írók körök küldöttei is leutaznak.

— **Motorjázat a füzesabonyi vonalon.** A közgazgatási bizottság tegnapi ülésén egy hortobágyi ügyből kifolyólag felmerült az a visszás állapot, amely a füzesabonyi vasútvonalon a vonatok indulását és érkezését jellemzi. A közgazgatási bizottság ezért elhatározta, hogy felír a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a füzesabonyi vonalon motorjázat engedélyezzen. Mondanunk is felesleges, hogy a motoros közlekedéssel milyen nagy előny háramlanék Debrecen és vidékére és ha tekintetbe vesszük még azt is, hogy a vonat a Hortobágyon megy keresztül a hová, a mostani közlekedés alkalmatlan, bizony nagyon lendítene ez az új vonatjázat Debrecenen.

— **Uj közgazgatási gyakoronok.** Medve Miklós budapesti végzett joghallgatót, Medve Kálmán debreceni ügyvéd fiát a főispán e hó 5-én kinevezte díjtalan joggyakoronokká.

— **A zeneda hangversenyéről szóló** vasárnapi cikkünkben sajnálatos elnézés miatt, több sajtóhiba esuzzott be, melyeket a következőkben igazítunk helyre: A szólisták szép névszámából ugyanis kimaradtak Fábian Margit és Pattermann Ida kisasszonyok, a kiknek közreműködése nélkül egy jól sikerült hangverseny el sem képzelhető. A hangversenyt megnyitó négykezes Magyar táncoknál nem Kiss István, hanem Kiss Jolán, az Emke kávéház tulajdonosának kedves leánykája szerepelt. Eggmann Margit kiasszony neve helyett pedig az utolsó számmal is Fábian kisasszony neve szedetett ki. Megvagyunk ugyan győződve, hogy a két bájos versenyző minden további bonyodalom nélkül osztakozott meg a tévedések dacára is a sikeren — az igazság kedvéért még sem térhetünk ki annak elismerése elől, hogy az utolsó szám (Liszt rhapsódia II. zongora) gyújtó hatásában már a megjelenésében is hódító Eggmann Margit k. a. -nak volt része és kérjük, hogy elismerésünk utólagos elfogadásával a tévesen megosztott dícséretet a maga javára lefoglalni sziveskedjék, annál inkább, mert Fábian k. a. -nak amugy is elég marad. J.

— **Hírek a kamarából.** A kamara kereskedelmi osztálya csütörtökön délután 3 órakor Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt ülést tart s előkészíti a legközelebbi közgyűlés ügyeit. Az ipari szakosztály a közgyűlést megelőzőleg még szintén tart ülést, melynek napját azonban a szegedi kamara titkárnak, Kulinyi Zsigmondnak mai napon történt elhalálózása folytán nem lehetett megállapítani. A kamara legközelebbi rendes közgyűlése a jövő héten lesz, csütörtökön vagy pénteken. Szávay kamarai titkár elutazott Szegedre kártársa temetésére, ahol az összes kamarák képviselve lesznek.

— **A főiskola választásai.** A debreceni ev. ref. akadémia tanári kara megválasztotta a jövő tanévre igazgatóját és dékánjait. Igazgató lesz dr. Ferenczy Gyula, a bölcsészeti kar tanára, a jogi kar dékánja dr. Tóth Lajos, a theologiai kar dékánja Csiky Lajos.

— **Európa legnagyobb rózsafája,** mely jelenleg is teljes virágában pompázik, Wenle kertész tulajdona Bajorországban. A vadrózsát 1881-ben egy nemes tearózsafajjal oltották be és már a következő esztendőben 27 rózsát hajtott. 1897-ben 6200 bimbó pompázott rajta, 98-ban 8000 és ma tizezer rózsza terjezti róla bódító illatát. A fa törzse 1.10 méter és vastagsága 35 centiméter. A dus lombkorona egész lugast alkot.

— **Munkarend szabályzat.** Az egyes iparágakban való gyakori munkás mozgalmak, egyenetlenségek, arra indították a helybeli lakatos iparosokat, hogy elhatározták egy egységes munkarend megállapítását. —

Ugyanezért érintkezésbe léptek a budapesti lakatos ipartestülettel, aziránt, hogy ismeretet szerezzenek az ottan életbe léptetett munkarendről és a helyi viszonyokhoz alkalmazkodva annak mintájára alkossák meg a magukét.

— **Tolvaj feleség.** Pincés Mihály Boeskaikai téri 6 szám alatti lakos kerékgyártó és neje nem a legboldogabb házasságot folytattak. Örökös volt közöttük a perpatvar a mit aztán végtére mind a ketten meguntak és kölcsönös megállapodással elváltak. Vagyonukon békésen megosztzkodtak és ezzel a közöttük levő ellentétek teljesen elsimultak. Ugy látszik azonban, hogy az asszony még sem volt kibékülve a körülményekkel, mert tegnap délután a férj feljelentést tett a rendőrségen, hogy meglopota őt, ami arra enged következtetni, hogy az osztozkodásnál voltak valamilyen eltérések közöttük. Pincés ugyanis tegnap délután takarította a lakását egy a házban lakó asszonnyal. Ekközben megjelent ott a felesége, aki a takarítás végett az udvarra kirakott különféle holmik és ágyneműekből több darabot mintegy 61 korona értékben a takarító asszony tiltakozása ellenére elvitt. A rendőrség ezért a férj feljelentése folytán megindította ellene az eljárását.

— **Szerencsétlenség vigyázatlanságból.** Vigyázatlansága miatt érte baleset Veres János Falk-féle kefégyárban dolgozó napszámost. Tegnap délután a gőzfűrészkörül foglalatostokodott, fahasábokat rakott a fűrészalá, de nem a megszokott fűrészséggel hanem kissé lanyhán végezte ezt a műveletet s így történt aztán, hogy egy vigyázatlan pillanatban a fűrészes beleszaladt a karjába és súlyosan megsebezte. A szerencsétlenül járt munkást kiszállították a közkórházba.

— **Tallian ígérete.** Egy sportlap jelenté, hogy Tallian Béla földmívelési miniszter megjelent a budapesti ügetőversenyen és ott szenzációs kijelentést tett. — Kijelentette, hogy mily szép volna, ha a versenyen négyesfogatok is résztvehetnének. Az eszme óriási lelkesedést keltett. A lelkesedés közepette azonban újra egy kijelentést tett a miniszter. Megígérte, hogy ősszel nagyobb összeget fog juttatni a földmívelési kormány budgetjéből erre a célra a budapesti ügetőverseny-egyesületnek. Egy kérdés, egy sóhaj merül fel ebből kifolyólag. A kérdés csak ez: Nincs más gondja a földmívelési miniszternek, csak ez? A sóhaj pedig: Hol lesz már ősszel a földmívelési miniszter! . . .

— **Kánikula.** Azt is lehetne mondani, hogy nyár a tavaszban; valamint, hogy van: korai ősz, tavasz a télben, s tél a tavaszban. Ugy látszik az egész kalendárium rendszer felbomlott és semmi sincs a maga helyén, hanem beállott az évszakokban is a szecesszió! A hűvös, esős májusi napokat forró meleg nyári idő váltotta fel. Ma már verejtékes homlokkal jártak az emberek a város utcáin. Rohamosan haladunk a nyár felé. Csakhogy, míg a boldog nyaralóknak zöld pázsit, rózsák, virágok jut, addig nekünk szegény városiaknak por és füst fellelegzik mindenfelé, a virágokat pedig csak az utcákon látjuk a virágárusnál s még ott is csak felfrisítve. Hanem azért mégis örömmel fogadjuk a nyarat, mert tudjuk, hogy a jó meleg nap-sugár a népek Isten áldása, a mely megerecszti a buzát és adja a kenyeret, kinek többet, kinek kevesebbet.

— **Betörés.** Kovács Mihály vagongyári munkás tegnap délután feljelentést tett a rendőrségen, hogy Homokkert utca 260 szám alatti lakásába betörték. A betörést a délelőtti folyamán, addig míg a felesége a Piacon bevásárolni járt követte el a tettes, aki a szobában levő bezárt szekrény fiókot feltörte és az abban elhelyezett 89 korona készpénzt ellopta. A rendőrség nyomozza a betörőt.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő halálozások jelentettek be: Horváth Erzsébet ev. ref. 16 napos, Takácsi Gyula ev. ref. 18 éves, Tacsocsik Bertalan g. kath. 17 éves, Nagy Elvira ev. ref. 5 hónapos, özv. Füleky Károlyné ev. ref. 84 éves, Kósa Gyula ev. ref. 2 hónapos.

— **Tanoncok rendszabályozása.** Az iparos tanoncoknál igen gyakran fordul elő a helyváltoztatás, hogy ha egyik vagy másik megunja közülök a mesterénél lenni tovább tanidejének letelte előtt egyszerűen otthagyja és elmegy egy másikhoz. Természetesen a legtöbb mester szívesen szerződte az ilyen iparágukban már jártas és használható tanoncokat s ilyen formán kihasználják az előbbi tanítómesterükénél szerzett szaktudásukat. A jövőben ezt meggátolandó a lakatos iparosok hétfőn délután tartott gyűlésükön kölcsönös megállapodással elhatározták, hogy ezentúl sem a lakatos, sem pedig a rokon iparágakba nem szegődhetnek olyan tanoncokat, akik helyüket otthagyják, csakis az esetben, ha a békéltető bizottság megállapította, hogy a mester hibájából váltak meg tanulásuk helyéről. A békéltető bizottság véleménye alapján aztán a szakosztály hoz határozatot az ilyen ügyekben.

— **Meglopott rendőrkapitány.** Szücs József szegedi rendőrkapitánynak ezeltől néhány nappal csodálatos módon eltűnt egy talyigája a rajta levő pokróccokkal együtt. Keresték mindenütt, de csak nem akadtak rá és bár az egész rendőrséget mozgósították a talyiga nem került elő. Ez a körülmény aztán arra indította a talyiga tulajdonos kapitányt, hogy értesítette az asetről a debreceni csendőrséget, kérve, hogy nyomozná a járásukba eső területen a tettest, aki a talyigával elzónázott. A csendőrség a kapott értesítés után csakhamar kinyomozta a talyiga tolvajt Langyel Mihály téglavetőbeli munkás személyében, akinél a járműt meg is találták.

x **LETZTER JOZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkészítése műterem kapubejáratánál levő ki a rakatban.

x **Eladó bor.** Székelyhidon 20 hektó érmelléki bor van eladó, hektója helyszínén eladva 32 korona. Értekezhetni Debrecenben Csizsár Györgynél, Vigkedvü Mihály utca 66 szám alatt.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

Ravasz esetek.

Tycho és a hangverseny.

Hangverseny volt a nagyerdőn. Persze ilyenkor zongorakiséret is kell, olyankor ott van Tycho, a ki ugyan más név alatt fizeti adóját.

Tycho tehát elvállalja a zongorakiséretet és kifogástalan fehér csokorral megjelenik a nemes küzdelem színhelyén.

Nem az ő hibája, hogy a hangverseny nem kezdődik meg pontosan s minthogy a hőmérő oszlopa magas fokokat mutat —

Tycho hóna alá rántja buzogányos sétatálcáját és nekiindul az erdő sűrűjének egy kis friss levegőt szívni.

Am a fénytelen erdő rejtelmes sűrűjében felesattog a fülemile édes szózata és emberünk gyönyörködve pihen le a harmatozni induló gyepre az éj szerény dalnokának szerelmi üdvözlését kilesni.

A fülemile pedig, mint ha büszkélkednék hozzáértő hallgatójára, kifejtí bübajos hangját és szívbelepodzóan édes melodiákkal halmozza el szórakozott bámulóját.

Tycho őszintén gyönyörködik a fénytelen éjszaka csattogó dalnokában, önfeledten huz ki zsebéből kottapapírost és lehangjejezi a meglesett szerelmi vallomást.

Eleinte nehezen megy, mert a türelmetlen madárka ugyancsak egymásra halmozza a tirádákat — de mégis csak megbirkozik vele emberünk s midőn egy alkalmas cadentiára is szert tesz, elégedetten gyujt egy másik szivarra, és megindul — hazafelé, hová hajnal tájban érkezik meg.

Ezalatt a hangversenyteremben tüvé teszik érie a ruhatár, cukrászdát és buffetet, — a primadonna megigéri, hogy mentem elajul, ha neki egy eleven zongoristát nem teremtenek elő, a főpincér pedig minden bohémnek a teremtését emlegeti és az élénk bonyodalmak között Tycho önfeledt léptekkel halad végig a nagy fason, elmélkedvén arról, hogy nem jó lenne e h-mollba irni át a fülemile vallomását . . .

— bás.

TAVIRATOK.

Declassé lemondása.

Páris, június 6. A mai minisztertanács ülésén Declassé külügyminiszter beadt lemondását.

A japán-orosz háboru.

Moszkva, jun. 6. Hir szerint betöltötték a szemsztvotagok és polgármesterek június 6-ára kitűzött gyűlését.

London, jun. 6. A Timesnek azt táviratozzák tegnaptól Washingtonból, hogy a német nagykövet tárgyal az orosz nagykövettel és a japán követtel. Ugy látszik, hogy többektől megindított békekezió van folyamatban.

Pétervár, jun. 6. Hivatalosan tudatják, hogy a népképviselőt egybehívására vonatkozó tervezetet, a melyet Buligin dolgozott ki, most terjesztették a minisztertanács elé és hogy az azt haladéktalanul megvizsgálja.

Pétervár, jun. 6. A varsói katonai kerületben a hadi célokra lómustrálást rendeltek el.

Tokió, június 6. Most már megállapították, hogy a balti flottával Azsiába érkezett huszonkétezer katonából tizenegyezer elesett.

Fuvarossztrájk.

Cette, jun. 6. A sztrájkoló teher fuvarosok a hidon torlaszt hánytak a forgalom megakadályozására. A szomszédos városokból csapatokat rendeltek ki.

Megszökött sikkasztó.

Budapest, jun. 6. Wein Dezső magánhivatalnok főnökei kárára elkövetett több ezer korona elsikkasztása után megszökött a körözését elrendelték.

Budapesti gabonatözsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, június 6.

Buzakinálát mérsékelt, vételkedv csekély. Bányadt irányzat mellett 12,000 m. m. került forgalomba 10—15 fill. olcsóbb áron. Egyéb gabonafajták közül tengeri szilárd, a többi nyugodt. Idő: meleg.

Buza októberre	16.16—18.
Rozs októberre	13.10—12.
Zab októberre	11.20—22
Tengeri júliusra	15.04—06.
„ májusra	11.28—30.
Repeze augusztusra	23.90—24.10

Törvénytörvény.

§ A lőcsei mandátum. Lőcse városában ez év január 26 án folyt le a követválasztás. Ez alkalommal 10 szavazattöbbséggel a kormánypárti Dr. Hertelendy Lászlót választották meg Dr. Máriássy Mihály körtvélyesi birtokossal szemben, a ki függetlenségi programot vallott.

A petíciót tegnap délelőtt tárgyalta a kir. kuria második választási tanácsa Vavrik Béla elnöklésével.

Az érdemleges tárgyalás előtt Ragályi Lajos védő alaki kifogást emelt a kérvény ellen azon az alapon, hogy a személyazonosságot igazoló tanúsítvány nem felel meg a törvény kellékeinek, mert csupán a lőcsei polgármester és az egyik aljegyző írta alá, holott Lőcse város szabályrendelete értelmében csak a tanács van jogosítva bizonyítványok kiállítására.

Felhozta továbbá a védő, hogy Lőcse város polgármestere vak, tehát személyazonosságot igazolni képtelen.

A kuria az alaki kifogásokat elutasította.

Ezután a kérvényező meghatalmazottja ismertette a petíció tartalmát. — Elmondta, hogy a megválasztott képviselő öt lőcsei kereskedőnek megígérte, hogy az esetben, ha reá szavaznak, a lőcsei fogyasztási szövetkezet hatáskörét korlátozni s ezzel a kereskedők vevőközönységét szaporítani fogja.

Ez év január 19-én a képviselő nagy kísérettel Szepesjkabfalvára a választókerület legnagyobb községébe vonult, s Riess László erdőgondnok itt a választókhöz beszédet intézett, amelyben a képviselő fülhallatára megígérte, hogy rendkívüli fahasznalat engedélyezését fogja kieszközölni, és megengedi a tiltott erdőterületeken való legeltetést is, ha Hertelendy Lászlóhoz csatlakoznak. Ez ígéret ellen a képviselő egy árva szóval sem tiltakozott. Tarnódy Dezső választási elnököt azzal vádolják a kérvényezők, hogy a záróra kitűzéséről csak a Hertelendy pártot értesítette és hogy a szavazásnál részrehajlóan járt el.

Ezután Ragályi Lajos dr. a megtámadott képviselő védője szólalt fel s a kérvényben felhozott vádak megerősítésére törekedett. A tárgyalás folyik.

§ Szerelmi dráma a Gellérthegyen. Mezey Géza 17 éves orgonakészítő segéd hatalmasan beleszeretett Géden Irma varrónéba aki viszonzotta is a fiatal ember szerelmét. A fiatalok boldogságának csak egy akadály volt. Géden Irma ugyanis azt képzelte magáról, hogy tudóbajban szenved s ezért egyre az öngyilkosságon járt az esze s ezen szándékát tudatta szerelmével és Mezey Géza munkás szülőivel összeveszett, szintén elhatározta, hogy ő is megöli magát.

Ez év január 12 én kora reggel kimentek a Gellérthegyre. Mezey Géza két revolvert is vitt magával egy 7 és egy 6 milliméterest, az utóbbit a leány pénzen vette. Kinn a Gellérthegyen aztán végre is hajtották tervüket. A fiatal ember előbb a leányt lötte agyon, azután pedig önmaga ellen fordította a fegyvert. A leány nyomban meghalt, Mezey azonban életveszélyes sérüléseivel hetekig feküdt a Rókus kórházban a budapesti büntető törvényszék ma vonta felelőssége az életunt szerelmes fiatal embert szándékos emberölés büntetése miatt. A tárgyaláson melyen Sárkány dr. bíró elnökölt Mezey Géza azzal védekezett, hogy a leány önmagát lötte agyon. Ezen védekezését azonban megcáfolta az a körülmény, hogy a leány kezében egy hatlövetű töltött revolvert talált a lövések zajára elcsúszott rendőr. Ezen revolverből egyetlen lövés sem hiányzott s így kétség-telen, hogy a vádlott lötte őt agyon. A bíróság szándékos emberölés vétségéért 3 havi fogságra ítélte.

KÖZGAZDASÁG.

Lódijazás a Hortobágyon. Vasárnap érdekes képe volt a Hortobágyon. Debrecen és a környék mezőgazdasági közönsége kereste fel, hogy a lódijazást végig nézzék. A tarka képet nyújtó verseny téren Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester is megjelent. A lódijazás igen szép eredménnyel végződött, amelyet a következőkben közlünk: I. díjat 10 darab 20 kor, arany Bányay István 600 számú anyaméne nyerte; II-ik díjat 8 drb. 20 kor. arany Polgári Józsefné 18. számú anyaméne, III. díj 5 drb. 20 kor. aranyat Polgári András 18 sz. lóva, IV. díj 5 drb. 20 kor. arany Szentessy János 13. szám anyaméne, 5-ik díj 2 drb. 20 kor. arany Jóna István 7. számú méne, VI-ik díj 2 drb. 20 kor. arany Kertész István anyaméne, VIII-ik díj 1 drb. 20 kor. arany Papp János és a VIII-ik díjat diszoklevél bronzéremmel, Polgári József anyaméne nyerte el. Ezenkívül a kiállított lovak közt a 11., 12 és 21 számú lovak tulajdonosai 1—1 drb. 20 koronás aranyat kaptak kezdő díj címén. — A számár versenyen részt vett csikósok közt az elsőnek beérkezett 29 koronát, a második 10 és a harmadik 8 korona díjat nyert. — A három éves kancák versenyében az első díj 10 drb. 20 kor. aranyat, Nagy Sándor. II-ik díjat 6 drb. 20 kor. aranyat Jóna István, III-ik díjat 6 dr. 10 kor. aranyat Balogh András, a IV-ik díjat 5 drb. 10 kor. aranyat Vilmányi Imre három éves kancája nyerte el. — A verseny után után a csárdában barkett volt, a melyen mintegy 150 en vettek részt. A debreceniek még az esti vonatokkal tértek vissza.

Nyílt-tér.

Utazásnál esélyszerű. — Nélkülözhetetlen rövid használat után: Orvosilag megvizsgálva.

Bécs 1887 Julius 3.

Kalodont

nélkülözhetelen

F o g - K r é m .

A fogak tisztán tartására, eltávolít minden szenny a foghúsok közül, árthatmas szereket megsemmisít frissítő üdítő hatása, mely "Kalodont" név alatt az egész művelt világban el van terjeve, mint a legkitünőbb fogtapasz.

— 2 —

NYAVAJATORÉSI!

Ki nyavajatorés, göres és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a szabad. „Hattyu gyógyszerár” által Majna-Frankfurt.



MAGYAR

állam vasutak

menetrendje

1905. május ho 1-től.

Debrecenből indul:

		óra	perc	
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4	46	
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel.	8	57	
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	3	30	
Budapest — Nagyvárad felé —	este	12	06	
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4	—	
Csak Szatmár (gyorsvonat)	d. u.	6	55	
Csak Szatmár (teher v. sz. sz.)	este	8	24	
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)	d. u.	12	11	
Miskolc—Kassa felé — — —	reggel	8	13	
Miskolc—Kassa felé — — —	este	7	17	
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa f	d. u.	4	36	
	m. á. vasutól	5	35	
	vásártérről —	reggel	5	44
	m. á. vasutól	d. e.	8	09
H.-Böszörmény	vásártérről —	d. e.	8	16
B.-Sz.-Mihály	m. á. vasutól	d. u.	11	11
felé	vásártérről —	d. u.	11	20
	m. á. vasutól	d. u.	4	41
	vásártérről —	d. u.	4	54
	m. á. vasutól	este	7	—
	vásártérről —	oste	7	07
F.-Abony felé m. á. vasutól	reggel	4	35	
F.-Abony felé vásártérről —	reggel	4	56	
O.-Köcs—Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4	56	
O.-Köcs—Polgár felé vásártérről	d. u.	5	16	
Derecske—N.-Léta felé — —	reggel	9	35	
Derecske—N.-Léta felé — —	d. u.	4	51	

Épestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	6	40
Az este 10 ó. 31.-kor ind. sz. v.	reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.	este	9	35

Budapestről Debrecenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v.	reggel	7	25
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.	reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.	d. u.	2	35
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.	este	7	—
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este	9	15

Debrecenbe érkezik:

Budapest felől (személyvonat)	d. u.	3	29	
Budapest—Nagyvárad f. gyorsv.	este	6	40	
Budapest—Nagyvárad felől —	éjjel	2	24	
Budapest—Nagyvárad felől —	d. u.	3	29	
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7	46	
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8	57	
Szatmár—M.-Szegedről — —	d. e.	4	31	
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat)	d. u.	10	11	
Csak M.-Szigetről — — — —	este	6	43	
Szatmár felől — — — — —	este	8	04	
Kassa—Miskolc felől — — —	d. e.	8	19	
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs	este	11	31	
	vásártérről —	reggel	7	33
B.-Sz.-Mihály	mávasúthoz	d. e.	7	40
H.-Böszörmény	vásártérről —	este	6	22
felől	mávasúthoz	este	6	28
	vásártérről —	d. u.	3	29
	mávasúthoz	d. u.	3	35
F.-Abony felől vásártérről —	d. u.	7	44	
F.-Abony felől m. á. vasúthoz	d. u.	7	54	
O.-Köcs—Polgár felől vás. tér.	reggel	5	25	
O.-Köcs—Polgár felől máv.-hoz	reggel	5	35	
Derecske—Nagy-Léta felől —	reggel	7	15	
Derecske—Nagy-Léta felől —	d. u.	3	13	

THURZÓFÜRED

házilag kezelt klimatikus gyógyhely
Vizgyógyintézet

Szepes vármegye déli részén 572 méter a tenger színe fölött, pompás és nagyterjedelmű és fenyves-erdő közepette Kitünő forrásvíz. Allandó fürdőorvos dr. FANZLER LAJOS. Bpesti lakása II. Medve-u 9
Évad: május 15-től, szeptember 15-ig
Vasuti állomás: Gölniezbánya—Thurzófüred. Posta és távirat állomás — Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos

Menesdorfer Károly, Gölniezbánya, Szepesmegye.

Még a modern vegyészeti hatalmas haladása és ebből kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény sem volt képes a 40 év óta bevált Dr. Lengyel frigyese

Nyirfa-Balzsam

féle

páperceket hátérbe szeriteni ez annak jele, hogy ebben tényleg jó, a természet által készített borszépítőszert bírnak. Azen tulajdonsággal bír hogy általa a felső bőrréteg lassankint lehámlik és az új mély tisztított bőr alatt levő réteg, az újított alakban mutatkozik és ezzel egyidejűleg megszűnik mindenféle kiütés, szőp, folt, vörösség és anyag az arckörök és himlőhelyek lassankint teljesen kismulnak, egyszóval az arcszín friss és élénk színezetet nyer

Egy korsó ára használati utasítással 3 korona.

Dr. Lengyel féle benzoé-szapan darabonként 20 és 70 fillér
vgen enyhén hat és ténylegesen elősegíti a balzsam hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszerárakban gyógyszerkereskedésekben és illatszertárakban továbbá a főraktárban:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárakban
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy ut 26
valamint a „NÁNDOR” gyógyszerárakban Váci-körút.



Nyilóvirágok, csokrok, koszorúk,

Legbiztosabb és legjobb vetemény és virágmagvak, gyümölcsfák, díszcserjék, gömbkákácákat és más kertészetbe vágó növényzetet csakis

Paczelt János

műkertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben

Olesó ár és pontos szállítás biztosított.

BERLINER BEZUGANGS-VEREINIGUNG

MR. M. ROSE
Berlitzrendszerü

Nyelviskolája

Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.

— Osztály és magánoktatás —

Külön uri-, hölgy- és gyermektanfolyamok.

Felvételek naponta **d. e. 11–12,**
d. u. 5–6.

Simonfi-utca 42 szám.

Zacherlin

Nagyon segít és utólérhetetlen féregpusztító Üvegekben vásároljuk.

Kapható:

Debrecen:

Csanak József
Crisco Lajos
Csillag József
Deutsch Lajos
Félegyházy János
Fritsch Károly
Ganovszky Lajos
Gőczey István
Havas József
Jósa és Jóna
Kertész Nándor

Klein Ignác
Körm Henrik
Kornóssy Lajos
Kontsek Géza
Kernhoffer József
Kovács Mihály
Krausz J. Bernát
Lindenfeld J. Jenő
Lusztig és Bán
Mayer Jenő
Neumann Nándor
Parti Ferenc
Riekl Antal József

Róth Antal
Tóth Kálmán
Váray József
Gőczey István
Böszörményi István
Molnár Jenő.
Kornhoffer József
Kertész Miklós
Berettyóujfalu:
ifj. Weiszberger Ignác
Érmihályfalva:
Grósz Hermann

Lévay Vince
Pollák Mária

Hajduböszörmény:

Gemeinbeck József
Tulogy Ferenc

Hajdunánás:

Körner Lola

Tiszafüred:

Kiss Géza Ernő
Schön Jakab
Weizmann József

kereskedőknél.

